



Ржевское краеведческое общество e-mail kuzmina.volga@yandex.ru контакт 89108393311

«03.05. 2023 г.»

ХОДАТАЙСТВО Многоуважаемый губернатор Тверской области Уважаемые коллеги и соратники!

Инициативная группа Ржевского краеведческого общества просит ВАС положительно рассмотреть вопрос о введении уроков краеведения в учебно-образовательный процесс школ, лицеев, гимназий, а также ССУЗов для изучения и понимания традиций историко-культурной реальности Отечества и малой Родины юными гражданами России, что обеспечит уровень их исторической грамотности, возрастания основ гражданственности и патриотических характеристик.

Еще в середине 90-х гг. XX века предмет «краеведение» как учебная дисциплина был успешно апробирован на территории сначала Тверской области, а затем и по всей России. Пионерами этой подвижнической деятельности стали именно тверские ученые — исследователи (В.М. Воробьев, Л.А. Тарасова и др.). На 2023 г. в нашей стране защищено уже более 70 диссертаций по краеведению, актуальность которых показывает востребованность и необходимость подобной работы, ее учебной, воспитательной, образовательной, поисковой деятельности.

Краеведение служит накоплению опыта, знаний о месте, где живет юный россиянин, понимание правды и сути исторических событий, достоверных фактов прошлого, осмысление местных географических объектов, художественных и литературных памятников и т.д. Это, прежде всего, привитие и культивирование чувства любви и преданности к родному Отечеству, своему народу, готовность служить интересам малой родины и большой и великой России, что, в свою очередь, укрепляет патриотические качества личности, закладывает ее надежные и прочные духовнонравственные устои. Именно патриотизм, родинознание должны составить смысл гражданских позиций россиянина, сформировать его личную ответственность в укреплении своей страны, сбережении лучших образцов ее отеческого наследия, упрочении самодостаточности и могущества родного края. Сегодня это особенно важно.

Мы крайне обеспокоены тем, что выросло уже не одно поколение наших молодых соотечественников, кто практически очень мало знаком с историей, культурой, традициями Тверского края, уникальностью его этнохудожественных особенностей и отличительными чертами духовной жизни.

Мониторинг опроса школьной аудитории и учителей на февраль 2023 года зафиксировал, что 87% респондентов показали востребованность в изучении краеведения как учебной дисциплины. Необходимым условием в обеспечении грамотного преподавания этой науки, мы считаем, должно стать приглашение опытных специалистов, владеющих глубокими познаниями в этой области просветительской и образовательно-воспитательной деятельности.

С уважением

Председатель Ржевского краеведческого общества, Почетный работник культуры Тверской области, Член Общественного совета по туризму при Главе Ржевского муниципального округа Тверской области, кандидат пед. наук